

## “无缝”对接提供服务 助力农业产业发展

# 邮储银行为职业农民量身定制金融服务计划

□记者 贺梦娇

**本报讯** 日前,上海市农委、邮储银行上海分行联合召开职业农民综合金融服务计划启动会。市委农办、市农委副主任邵林初,邮储银行上海分行行长敬宗泉,副行长李斌、张文等出席会议。会上,邮储银行方面详细介绍了此次金融服务计划的方案,并与列席的22名沪上职业农民代表进行交流探讨。下一步,邮储银行将针对沪上职业农民的需求与资质,提供相应的资金、信息、物流支持,助力其农业产业发展。

据悉,去年10月,由市农委、市教委和团市委共同主办的上海青年职业农民示范培训班正式开班,来

自各区县的农业企业负责人、农民专业合作社经营者、家庭职业农民和农业创业大学生等百余人作为首批遴选学员,通过开展培训指导、创业孵化、认定管理、政策扶持和跟踪服务等系统培训,激活和提高了学员的创业能力。首批学员均有创业实体,不论处于创业初期或是拥有成熟的经营规模,都对商业模式有迫切的提升需求,也渴望金融方面的扶持。

这批青年职业农民示范培训班的成员,就是此次邮储银行金融服务计划的部分服务对象。除此之外,首届新型职业农民演讲大赛的14名参赛选手、其他有金融服务需求的职业农民也在此次金融服务计

划的服务对象之列。邮储银行上海分行相关人员表示,此次金融计划对于职业农民不局限于传统的信贷融资支持,而是将服务范围扩大到个人理财、资金管理、公司业务、信贷融资、国际业务等全业务领域,同时借助邮政物流平台、邮乐网线上平台解决职业农民销售、仓储、配送等难题,为职业农民经销提供销售渠道便利,实现邮政集团旗下资金流、信息流和实物流一体化的服务。

而在这份金融服务计划中,融资问题也是不少职业农民关注的焦点。启动会上,北京云农汇网负责人张志成表示,对于农民合作社等新型经营主体而言,融不到资、融

资额度不足、不能快速融资、不能低成本融资是常见现象。新型经营主体在与银行传统融资模式中,存在两方面局限性:一是政府为银行单纯提供“目录名单式”的融资对接,需要专业、全面的评估预审服务;二是合作社财务报表是“临时提交式”,人工走访数据采集要从零开始,信息不可控,效率低,不可预判。为了解决两方面问题,并提升农民专业合作社主体资格的识别能力,邮储银行和农汇网合作,共同开展农业新型经营主体贷款业务的试点工作,主要包括农业经营主体资信评审、合作社金融与规范管理服务项目等,助力职业农民更加便捷地办理融资等业务。

记者了解到,现场的职业农民代表中,大部分是带着对金融服务计划的期望来的,也提出了自己的看法:“这个计划是件好事,我们也有资金上的需求,但如果流程能够更简化些就好了,目前有些材料对我们而言是要从零做起的,有些困难”、“农业的投入时间长,资金多,收益却很慢,我们希望抵押范围能够放宽,且帮我们量身定制稍长些的还款期限”……对于职业农民们的需求,邮储银行上海分行为他们安排了一对一的专属顾问,在他们有金融方面的需求和疑问时,对其免费进行服务,真正做到银行与职业农民间的“无缝”对接。

## 《上海市禁毒条例》本月正式实施 市农委要求贯彻禁毒工作会议精神

# 配合做好罂粟种植的排摸、检查和铲除工作

□通讯员 依萱

**本报讯** 4月5日上午,上海市农业委员会召开主任办公会议学习“2016年市禁毒委员会全体(扩大)会议暨收听收看部署2016年全国禁毒工作电视电话会议”的有关精神。市农委要求系统各单位组织好对《上海市禁毒条例》的学习,加强对内部人员的禁毒宣传教育,坚决杜绝吸毒现象,特别是要求涉农区县的农业主管部门要积极配合有关部门做好对本地区罂粟种植的排摸、检查和铲除工作。

当前,随着改革进入攻坚期和深水区,各种社会矛盾交织叠加,受各种复杂因素的影响,我国禁毒工

作面临的风险挑战进一步加大,国家禁毒委要求各地区、各部门认清当前我国禁毒工作的复杂形势,进一步增强禁毒工作的责任感、使命感和紧迫感,坚持不懈地抓好各项禁毒工作措施的落实,要把禁毒工作纳入到经济社会发展的总体规划中进行部署,积极构建党委政府统一领导、禁毒委员会组织协调、各部门各司其职、全社会广泛参与的禁毒工作格局,以最大限度地降低毒品对社会的危害性。

今年4月1日,由上海市第十四届人民代表大会常务委员会第二十六次会议于2015年12月30日审议通过的《上海市禁毒条例》正式实施。《上海市禁毒条例》的颁布实施,

标志着本市的禁毒工作进入了一个新的阶段,也意味着本市在运用法治思维和法治方式治理毒品问题、进一步落实各项禁毒措施、克服禁毒工作障碍等方面有了充分可靠的法律依据。市政法委书记、市禁毒委员会主任姜平在出席“2016年市禁毒委员会全体(扩大)会议”时特别指出,本市各级禁毒部门要高度重视,切实抓好《上海市禁毒条例》的组织实施工作,各地区、各部门要结合工作职责,充分发挥各自优势,依托全民禁毒宣传教育工作体系,用足用好各类媒体资源,开展多种形式的宣传教育活动,努力营造学习禁毒法规、宣传禁毒法规、遵守禁毒法规的良好社会氛围,为《上海市禁毒条

例》的全面贯彻实施,创造良好的条件。姜平在会上还指出,本市各地区、各部门要按照市委、市政府的统一部署和市禁毒委的具体安排,进一步增强禁毒工作的领导力和执行力,切实把分散的资源、力量攥成“综合治毒”的铁拳,坚决保持目标一致、方向一致、步调一致,齐心协力推动本市禁毒工作迈上新台阶。各级党委、政府要把禁毒工作摆上议事日程,主要负责同志要认真履行禁毒工作第一责任人的职责,以“补短板”的意识和“钉钉子”的精神,着力解决禁毒工作的实际困难。

(《上海市禁毒条例》全文详见本报今日B7、B8版)

## □短讯

### 宝山区推进长江沿岸地区渔民聚集点清理取缔工作

为加快完成区长江沿岸地区渔民聚集点清理取缔工作,宝山区农委执法大队日前联合罗泾镇、月浦镇专项行动领导小组等部门,与相关渔民聚集点内的渔民代表召开渔民座谈会。

会上,宝山区农委执法大队向渔民们宣传解读中央及地方政策,劝导渔民自行撤离,配合镇政府做好各点的清理取缔工作。镇专项行动领导小组向渔民们发放了《告知书》,并解读了《镇专项行动工作方案》,计划将通过执法与沟通相结合的形式推动工作开展,将于4月20日开展水陆联合执法行动,陆上由镇辖相关职能部门依法清除江堤岸线内违法搭建及各种堆放物,水上由渔政部门查扣涉渔“三无”船舶。同时,将于4月25日完成渔船撤离签约工作,对于不愿主动撤离的涉渔“三无”船舶,将采取进一步措施。

下一阶段,宝山区将重点聚焦长江水域,积极推进长江沿岸地区清船工作,依法依规、持续打击涉渔“三无”船舶非法捕捞、非法航行等行为,维护长江水域内正常的航行、生产秩序及沿岸地区和谐稳定。

通讯员 李惠明

### 上海市环境科学学会放射源探伤分会成立

日前,上海市环境科学学会放射源探伤分会成立大会召开并揭牌。当天,放射源探伤分会召开首次会议,金山区辐射和危险废物管理中心等区县相关单位成为上海市环境科学学会放射源探伤分会会员。

放射源探伤行业辐射安全管理是项十分重要的工作。以金山区为例,全区施用放射源的单位有近30家,其中探伤企业8家。成为市会员单位后,金山区辐射和危险废物管理中心按照分会的工作计划,对2016年放射源探伤计划作了认真探讨,他们从法律法规宣传贯彻、培训、行业管理标准化建设、放射源机安全性能检验、核安全文化宣传贯彻、社会服务等方面开展工作,进一步加强从业单位安全责任意识 and 自律管理意识,提升企业辐射安全管理水平,确保放射源探伤作业活动安全有序开展,避免放射源被盗、丢失、失控等各类安全事故和事件的发生。

通讯员 沈永昌

## 本市召开2016年度农业产业化工作会议

# 进一步提升新型农业经营主体发展质量

□通讯员 丁学芳

**本报讯** 本市农业产业化工作会议于日前召开。各区县农委分管领导、农业产业化、家庭农场职能科室负责人等30余人参加会议。市委农办、市农委副主任殷欧主持会议并讲话。

2015年,本市大力发展粮食家庭农场,积极发展多种形式家庭农场,促进农民专业合作社提升发展质量,注重家庭农场与其他新型农业经营主体的融合发展。全市粮食生产家庭农场3555户,同比增长

27.56%;市级及以上农民专业合作社示范社186个;年经营收入超过1000万元的农民专业合作社108个,农民合作联社22个,市级及以上重点农业龙头企业102个,有14个企业农产品获上海名牌产品称号。上海发展家庭农场的做法得到国务院领导肯定。

会议对2016年农业产业化工作作出部署,2016年本市将努力新增粮食家庭农场245个,家庭农场水稻种植面积占市郊常年水稻种植面积40%以上;鼓励“农民合作社+家庭农场”、“农业龙头企业+农民

合作社+家庭农场”等多种发展形式,延伸农业产业链;组织开展农民专业合作社示范社、农业产业化重点龙头企业监测评定工作,引导发展农民专业合作社联合社,支持农民合作社、农业龙头企业参加农业展会,加强产销对接;培育一批特色鲜明、质量稳定、信誉良好、市场占有率高的名牌农产品,支持农产品区域公用品牌发展;按照农业部相关要求,做好本市一村一品示范村镇工作。

殷欧强调,区县农业主管部门要进一步落实中央农村工作会议及

市农村工作会议的精神,创新农业经营方式,培育壮大新型农业经营主体,推进多种形式的农业适度规模经营,大力开展农业产业化经营。同时寻短板、破瓶颈,进一步规范本市新型农业经营主体发展,提升新型农业经营主体发展质量。通过树典型、立标杆,注重可看、可学、可推广、可复制,扎实推进本市现代农业示范区建设,各有关部门要加强农业产业化工作机制、体制建设,明确工作职责,进一步聚焦政策,扶优扶强,合力推进农业产业化各项工作顺利开展。

## 优质稻米品种 推介受关注

日前,奉贤区农业技术推广中心组织召开2016年度奉贤区优质水稻品种推介会暨稻米品尝会。会上,来自市、区农技中心专家们介绍了全市优质稻新品种情况、奉贤区近几年早中熟水稻种植试验示范情况;市农科院的专家讲解“申优17”和“沪香粳106”品种特征特性和栽培技术要点;典型种植户交流“沪香粳106”的种植经验。

会后,与会人员分别就早熟、中晚熟、杂交稻及特色优质稻四个不同组别,19个优质稻米品种进行了品尝,并现场进行“点赞”投票。

通讯员 陈俞 摄/文

